



# Únanovské novinky

Čtvrtletník obce Únanov  
1/2014 Březen

## Slovo starosty

Pečovat o kulturní dědictví minulých generací by mělo být samozřejmostí každého zastupitelstva obce. Nejen z tohoto důvodu přistoupilo zastupitelstvo obce k restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého a Památníku padlým v I. světové válce. Oprava se připravovala již delší dobu, zejména na restaurování litinové sochy sv. Jana Nepomuckého jsme hledali odpovídajícího restaurátéra, který by měl potřebnou kvalifikaci a splňoval tak předpoklad kvalitně odvedené práce. Sochy by se na návěs měly vrátit do konce měsíce června. Budeme se snažit, aby oprava byla zkrácena o několik dní a mohli si tak všichni opravené dílo prohlédnout při oslavě Božího těla. Vzhledem k tomu, že sochy nejsou vedeny jako kulturní památky, nelze požádat o poskytnutí dotace na opravu. Obec tak zaplatí veškeré náklady ze svého rozpočtu. Přesto si myslím, že to jsou velice dobře investované peníze.

*Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce*

*Příjemné prožití svátků velikonočních  
přeji  
zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.*



# Ze zasedání zastupitelstva obce

V letošním roce zasedalo zastupitelstvo obce v měsíci březnu. Po zprávě o činnosti rady se zastupitelé zabývali hospodařením obce v minulém roce. Důležitým bodem, zejména pro místní spolky, bylo přidělení dotací na jejich činnost. Nejvíce obdrží fotbalisté, a to 295 tisíc korun. Dobrovolným hasičům byla schválena částka 75 tisíc korun a Orel jednota Únanov se může těšit na 55 tisíc korun. Poprvé zažádalo o poskytnutí dotace také myslivecké sdružení Hubert. Na opravu střechy myslivecké budovy v Losolosích zastupitelé přidělili částku 200 tisíc korun. V závěru jednání schválili zastupitelé smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene s Jihomoravským krajem, která umožní vybudování vodovodní a kanalizační přípojky pro novou hasičárnu.

## Socha sv. Jana Nepomuckého

V roce 1889 byl postaven v obci nový železný most přes potok u silnice k Plavči. Zde stávala původní socha sv. Jana Nepomuckého, která se však při přesunu rozbila. Proto tehdejší starosta Josef Semerád koupil sochu novou, která byla umístěna na návsi a posvěcena r. 1899. Po letech neudržování přistoupila nyní obec k její celkové rekonstrukci. Stav sochy je havarijní, jsou patrné výrazné praskliny ve hmotě odlitku a hrozí pád hlavy. Polychromie, coby vrstevná úprava, již neplní svou estetickou ani protikorozi ochrannou funkci. Sokl vykazuje již těžko odstranitelná zčernalá místa pokrytá krustou a navíc plochy znečištěné korozními produkty. Restaurování samotné litinové sochy sv. Jana Nepomuckého provádí Mgr. Ing. Ondřej Šimek DiS z Jindřichového Hradce. Sokl pod sochou restauruje MgA. Lukáš Hosnedl, akademický sochař a restaurátor ze Zlivu. Litinová socha byla demontována a převezena do atelieru. Zde bude podrobena restaurátorskému průzkumu, který určí postup restaurování. Předpokládá se částečné očištění povrchu od esteticky a protikorozně nefunkčních povrchových vrstev nátěrů sochy, zhotovení sond pro bližší stanovení barevnosti, oprava deformovaných doplňků a doplnění chybějících částí sochy – odlití, svařování. Následovat bude povrchová úprava – tryskání a metalizace povrchu, dva základové nátěry, vrchní podkladový nátěr a zhotovení

polychromie. Dokončení opravy se předpokládá konec června letošního roku. Smluvní cena za restaurování je za litinovou sochu a sokl 290 tis. Kč. Před uzávěrkou Únanovských novinek jsme se obrátili na Ing. Šimka s dotazem, zda byl již dokončen restaurátorský průzkum sochy. Průzkum odhalil původní zpracování povrchové úpravy. Originál sochy byl celý šedý, pravděpodobně imitace mramoru se zlacením. Následovaly další tradiční, dnešní době blízké, zpracování povrchové úpravy: bired – černý, obličej – inkarnát, vlasy – tmavé, rocheta – bílá, klerika – černá, štola - bílá se zlacením nebo celá zlatá, almuce - tmavá šed', boty – černá, plinta - okrová nebo zelená, kříž černý, korpus Krista zlatý, palmeta a svatozář zlatá. Vzhledem k provedení průzkumu a doporučení odborníků se bude realizovat barevné provedení.

*Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce*



**Sochy byly z návsi odvezeny 27. února**

## PAMÁTNÍK PADLÝM I. SVĚTOVÉ VÁLKY

Na bojištích první světové války padlo nebo se stalo nezvěstnými 45 únanovských vojáků, po kterých zůstalo 19 vdov a 59 sirotků. Padlým vojákům postavili místní na návsi vedle sochy sv. Jana Nepomuckého nákladem 16 000,- Kč pomník. K jeho slavnostnímu odhalení došlo 12. září 1926. Pomník postavila firma Čech a Včeliš ze Znojma a náklady na něj tedy zaplatila obec. Dílo, které je předmětem restaurátorského procesu, se nachází v zanedbaném stavu a lze jej klasifikovat jako havarijní. Přírodní kámen je na mnoha místech poškozen korozí základního materiálu, na který působily fyzikální a chemické změny. Podstatou rušivých fyzikálních procesů jsou hlavně objemové změny a s nimi související vznik napětí, který dohání k porušení struktury a soudržnosti materiálu. Dochází k nim především v důsledku teplotních a vlhkostních změn. V důsledku této fyzikální a chemické koroze došlo ke vzniku hlubokých prasklin a trhlin, které umožnily další přístup vodním systémům, jeho opětovným cyklickým změnám. Tato degradace autentického materiálu měla za následek ztrátu povrchového reliéfu jako nositele plastického tvarosloví. Tato poškození jsou nejvíce patrná především na výškově reliéfních exponovaných místech, na horních plochách a na rozích. Příznakem takové koroze jsou bílá místa vytvářená výkvěty hydroxidu vápenatého a uhličitanu vápenatého. Dále se na povrchu projevuje napadení povrchu biologickým napadením mechy a lišejníků. Vzhledem ke stavu a narušení všech částí díla a havarijnímu stavu jednotlivých kamenných dílců bylo nevyhnutelné sejmutí všech částí sochy a transport do dílny restaurátora. Jen tak bude možné stav jednotlivých částí díla zcela stabilizovat a následně rehabilitovat i jejich plastickou kvalitu.



Celkové čištění bude provedeno jak mechanicky, tak i chemicky. Provedení mechanického čištění degradovaných částí bude třeba provádět s ohledem na autentickou hmotu díla. Optimální využití chemických technologií předpokládá možnost zábalů, které umožňují především optimální odsolení kamenného materiálu, přičemž zároveň napomohou k jeho otevření se dalším postupům v oblasti aplikace konsolidačních prostředků. Všechny postupy v procesu čištění a odsolování je však nutné doplnit konzervačními metodami, které umožní následnou lokální konsolidaci nejvíce korozi poškozených míst přírodního kamene. Znečištění povrchovými nečistotami bude odstraněno rovněž i za pomoci vysokotlakého párového čističe a čistící pasty popřípadě chemických zábalů. Vzhledem k silné hloubkové degradaci kamenného materiálu díla musí v takovém případě dojít ke konsolidaci vakuovým napouštěním, které je jedinou možností dostatečné konsolidace. Při této metodě totiž dochází k odčerpání vzduchu z igelitové fólie, kde je socha neprodyšně uzavřena a pod tlakem je vháněn do porézního systému kamenného materiálu konsolidační roztok potřebné koncentrace. Výhodou této metody je intenzivní hloubková penetrace ve velmi krátkém časovém úseku. V našem případě bude použit ověřený zpevňující materiál na bázi ethylesteru kyseliny křemičité. Dále budou vyplněny dutiny prasklin a trhlin, které by mohly být svou otevřeností vodě a jejím cyklickým změnám v budoucnu dílu nebezpečné. Trhliny a praskliny budou injektovány nízkomolekulární pryskyřicí. Vlastnosti tohoto injektážního materiálu však musí splňovat potřebné požadavky na zatékavost, pevnost a pružnost. Jednotlivé díly, které jsou mechanicky narušeny a jednotlivé části od sebe odděleny budou spojeny nerezovými čepy na vysokopevnostní lepidlo na bázi pryskyřice a v následující etapě

plasticky doplněny. V etapě plastické rekonstrukce budou rekonstruovány chybějící části plastické modelace. U sochařské výzdoby budou větší části rekonstruovány modelováním sochařskou hlinou přímo na místa s absencí plastických prvků. Modelace a tvarosloví bude plně respektovat styl a charakter doplňovaných částí. Hliněné domodelované díly zaformovány, a buď vydusány do materiálové kompozice odpovídajícího složení, nebo budou odlity do sádry a následně poslouží jako pomocný model pro zhotovení kopií do přírodního kamenného materiálu. U architektonických částí budou doplněny jednotlivé chybějících částí v plném rozsahu přímo na kamenné originály barevně i strukturně odpovídajícím tmelem tak, aby byla architektuře navržena plnost formy a vypovídající hodnota s ohledem na celkové vyznění díla a zároveň nebyla narušena plastická kvalita kamenného originálu. Rozsah a podoba lokálních doplňků bude provedena na základě ikonografických, fotografických podkladů a analogií v interpretaci s kontextem českého sochařství.

Zrestaurované dílo musí být vzhledem k povětrnostním podmínkám povrchově ošetřeno tak, aby bylo chráněno před všemi negativními vlivy, které by toto dílo mohly nadále poškozovat. Hydrofobizace bude prováděna nanášením štětce i metodou nástřiku, kterou lze lépe usměrňovat prosycenost původního materiálu. Tyto postupy se budou vzhledem ke stavu památky navzájem prolínat a doplňovat. Povrch ošetřovaného díla bude opatřen nátěrem prostředků proti biologickému napadení mechy a lišejníků. Restaurování památníku provádí MgA. Lukáš Hosnedl, akademický sochař a restaurátor ze Zlivu. Dokončení opravy se předpokládá koncem června letošního roku. Náklady na zrestaurování dosáhnou částky 226 000,- Kč.

*Ing. Vojtěch Fabík  
starosta obce*

## Zpevnění pěšin na hřbitově

V těchto dnech byla na hřbitově zahájena výstavba pěšin z kamenné mozaiky, o které jsme již informovali v posledních Únanovských novinkách. Prosíme občany, aby v průběhu realizace stavby při návštěvě hřbitova dbali zvýšené opatrnosti a předešli tak případnému úrazu. Děkujeme.

## Prodloužení vodovodu a kanalizace

Z důvodu výstavby nových rodinných domků přistoupila obec k prodloužení splaškové kanalizace a zokruhování vodovodu. Jedná se celkem o 100 m vodovodu a 58 m kanalizace v úseku od Jelínkových čp. 327 k Běhalovým čp. 376. Do výběrového řízení se přihlásily čtyři firmy, nejnižší cenu ve výši 507 tis. Kč nabídla firma VHS plus, spol. s r.o. ze Znojma. Projektovaná cena přitom činila 1 121 tis. Kč. Stavební práce budou zahájeny do konce tohoto měsíce a stavba dokončena do poloviny měsíce května.

## Hasičárna

O přípravě výstavby nové hasičárny jsme Vás již informovali. Při zpracování zastavovací studie bylo zjištěno, že plocha stávající staré hasičárny pro potřeby nové je nedostatečná. Zejména pokud se počítá s garážovací plochou pro požární vozidlo s cisternou. Vzniklou situací se zabývali členové zastupitelstva obce na prosincovém zasedání a schválili postavit hasičárnu v prostoru bývalého lomu. U hasičárny vznikne také tréninková travnatá plocha určená především pro děti. V současné době se dokončuje projekt pro uzemnění řízení.

## Vysadíme další zeleň

Úprava návěsního prostoru v obci Únanov je název akce, která má za cíl rozšířit veřejnou zeleň v naší obci. Jedná se o tři lokality, a to prostor na konci obce u silnice na Hluboké Mašůvky, v zastavěné části Losoloslavy a nad fotbalovým hřištěm. První dvě lokality jsou navrženy jako klasické sadové plochy. V části Losoloslavy 6 ks jírovce červeného doplní keře v záhonu a půdopokryvné keře. Část plochy bude zatravněna. Na plochu u silnice bude vysázeno 10 ks javoru mléč, 12 ks višňi obecné, 2 ks střemchy hroznovité, 6 ks slivoně Sargentovi a 2 ks třešně sakury. Uvedenou výsadbu doplní muchovník hladký, tavolník poléhavý, korunatka klaná, zimolez lesklý a travní porost. Lokalita nad hřištěm je členěna na část plochy ovocného sadu a plochy ochranného lesního pásu. Tato plocha bude částečně plnit funkci ochranné zeleně proti větru a pohledově oddělí sportovní areál od zemědělského areálu. Lesní pás v délce 150 m a šířce 6 m bude tvořit habr obecný, třešeň ptačí, dub zimní, lípa malolistá, trnka obecná a meruzalka zlatá. Ovocný sad vznikne výsadbou 28 ks pravé višně – kultivar Fanal, 8 ks třešně – kultivar Sladkovišeň raná a 5 ks švestky domácí – kultivar Durancie. Předpokládané náklady přesahující půl milionu korun určitě sníží výběrové řízení, které je v současné době realizuje.

## INZERCE:

Provádím montáž a servis satelitní techniky, ladění televizních programů.

Karel Neužil, Hluboké Mašůvky 117, tel: 776 685 665.

## KONTEJNER NA POUŽITÉ OBLEČENÍ

Před několika měsíci jsme instalovali v obci kontejner na sběr použitého oblečení. Žádáme občany, aby oblečení do kontejneru odkládali v uzavřených igelitových obalech. V opačném případě dochází k navlhnutí odkládaných oděvů a tím k jejich znehodnocení.

### Tříkrálová sbírka

Od 1. do 14. ledna 2014 se v mnoha obcích a městech na znojemském okrese konal již čtrnáctý ročník Tříkrálové sbírky. Do Tříkrálové sbírky se po celém našem okrese zapojilo přes 1300 koledníků, asistentů a dobrovolníků. Celková vykoledovaná částka činí 1 690 606,- Kč. V obci Únanov se Tříkrálové sbírky zúčastnilo 6 skupinek koledníků, které vykoledovaly částku 26 349,- Kč. Za finanční příspěvky občanům děkujeme.

### Upozornění na splatnost poplatků:

Poplatek ze psa do 31.5.2014 (50,- Kč/psa staršího 3 měsíce)

Poplatek za odvoz komunálního odpadu do 31.5.2014 (300,- Kč/osobu)

Poplatky je možno uhradit v hotovosti na obecním úřadě u paní Klempové.

## Slevy na koupališti Pohoda

Sleva na pronájem tenisových kurtů a víceúčelového hřiště na koupališti v měsících duben, květen, září a říjen 2014.

Tenisový kurt .....70,- Kč/hod.

Víceúčelové hřiště - do 15 let.....20,- Kč/hod.

- nad 15 let ...70,- Kč/hod.

Permanentní vstupné na koupaliště - prodej pouze v předprodeji.

Cena: osoby nad 145 cm.....400,- Kč, osoby do 145 cm.....150,- Kč

Permanentky jsou na 10 vstupů a lze je použít i pro více osob v jeden den. Objednávky přijímá obecní úřad osobně, telefonicky (515 228 617) nebo e-mailem (info@obecunanov.cz) do 18. dubna 2014. Prodej objednaných permanentek od 12. května do 23. května 2014 v kanceláři obecního úřadu. Platnost permanentek na rok 2013 se prodlužuje do 30.6.2014.

### Jednotlivé vstupné na koupaliště v roce 2014

Osoby nad 145 cm:

celodenní: 70,- Kč (10:00 - 20:00)

odpolední: 60,- Kč (14:00 - 20:00)

večerní: 30,- Kč (17:00 - 20:00)

Osoby do 145 cm:

celodenní: 50,- Kč (10:00 - 20:00)

odpolední: 40,- Kč (14:00 - 20:00)

večerní: 10,- Kč (17:00 - 20:00)

Děti do 3 let mají vstup zdarma!

## Změna provozní doby

Oznamujeme čtenářům, že se od 1. 4. mění otevírací doba obecní knihovny. Otevřeno bude ve středu od 15:00 do 17:00 hodin a v sobotu od 9:00 do 11:00 hod.

## Otevření rekreačního areálu v roce 2014

Tenisové kurty – 25. dubna

Víceúčelové hřiště – 25. dubna

Autocamp – 25. dubna

Koupaliště – 30. května

**Provozní doba v měsících duben, květen, září a říjen:**

pondělí – pátek od 14:00 do 19:00 hod.

sobota – neděle od 10:00 do 19:00 hod.

V měsíci červen:

pondělí – pátek od 14:00 do 20:00 hod.

sobota – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

V měsících červenec a srpen:

pondělí – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

Stalo se již v naší obci dobrou tradicí, že se na oslavu Filipojakubské noci - pálení čarodějnic, scházíme ke společnému ohni na hřišti za garážemi nad Ořečovým sadem /směr Přímětice/.

I v letošním roce bude oheň zažehnut v podvečer dne 30. dubna. Akce bude zahájena v 18 hodin příletem a přehlídkou čarodějnic.

## DĚTSKÝ DEN 2014

Kulturní a sportovní komise Obce Únanov, Kynologický klub Ajax, SDH Únanov a Fotbalový oddíl A.S.A. ES Únanov připravují na sobotu 31. května již třetí společné sportovně-zábavné odpoledne k Mezinárodnímu dni dětí. Akce bude zahájena ve 14 hodin v areálu kynologického klubu Ajax - Losolosy.

Pro všechny děti, jejich rodiče i prarodiče bude připravena řada soutěží, sportovních i zábavných aktivit, ukázky činnosti jednotlivých spolků, občerstvení a muzika.

Za KSK Obce Únanov a všechny spolupřátelky

*Mgr. Jindřich Bulín*

Nejoriginálnější čarodějnice budou samozřejmě odměněny. Poté budou následovat zábavné soutěže nejen pro děti, ale i dospělé. Kolem 19 hodiny bude za dozoru členů SDH Únanov zapálena vatra, na níž budou připravené čarodějnice symbolicky „upáleny“. Večerem nás budou provázet písně oblíbené folk&country kapely ŠERO.

Hladové a žíznivé krky zcela jistě plně uspokojí možnost rychlého občerstvení. Všem, kteří by si chtěli opéci nad ohněm uzeniny vlastními silami, bude dána možnost u malého ohničku.

Za pořádající KSK Obce Únanov a SDH Únanov všechny srdečně zve

*Mgr. Jindřich Bulín*

## MINIFEST POHODA 2014

V sobotu 21. června 2014 bude na místním Koupališti Pohoda Únanov slavnostně zahájen 2. ročník hudebního festivalu MiniFest Pohoda 2014.

Po loňském propracovaném 1. ročníku se obec rozhodla posunout termín akce až na den ohlašující příchod léta. Uspořádáním akce bychom chtěli nejen splnit slib, ale hlavně naplnit myšlenku využití areálu koupaliště jak pro sport a relaxaci, tak i kulturně - společenské aktivity.

A na co, že se letos můžete těšit? Opět na dobrou rockovou muziku. Tentokrát ale budou hudební nástroje pouze v rukou dívčích a babských kapel.

Vystoupí dvě dívčí skupiny ze Znojemska – mladičké MIX eyes a výborný No Problem /www.noproblem.wu.cz/, skvělá „babská“ ostravská legenda Kapriola /www.kapriola.cz/ a populární girls rock The Apples /www.apples.cz/ – semifinalistky soutěže Československo má talent.

Chtěli bychom tímto výběrem ukázat, že slušnou rockovou muziku nemusí v naší zemi dělat jen chlapi, ale parádně si s ní umí poradit i něžné pohlaví.

Koncertní vystoupení jednotlivých kapel jsou naplánována od 15 do cca 22 hodin. Po každém vystoupení se uskuteční autogramiáda, focení a případný prodej plakátů či CD.

Na akci nebude vybíráno samostatné vstupné. Vstup bude v ceně běžné vstupenky do areálu Koupaliště Pohoda Únanov. Občerstvení a další doprovodný program akce bude zajištěn.

Za Kulturní a sportovní komisi Obce Únanov *Mgr. Jindřich Bulín*

## ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Leden je ve školách vždy spojený s uzavíráním prvního pololetí. Nejinak tomu bylo i letos, i když pro některé z žáků začal nový rok netradičně, když s paní učitelkou Brdovou strávili týden na lyžařském kurzu v Jeseníkách. Učitelé připravili pro žáky pololetní testy a u některých bylo ještě potřeba konečnou známku upřesnit ústním přezkoušením. Moc nás potěšilo, že na pedagogické radě od všech třídních učitelů zaznívala na adresu našich žáků většinou slova chvály za jejich dosažené výsledky. Jako

odměnu jsme pro ně připravili vystoupení kouzelníka Katonase, které se dětem moc líbilo, protože se do něj někteří mohli zapojit i aktivně, když se na chvíli stali asistenty obdivovaného mistra magie, čar a kouzel. Ještě několik dní po vystoupení se ve třídách živě diskutovalo o tom, jak to ten kouzelník mohl tak šikovně zařídít, aby na chvíli uměli čarovat i někteří spolužáci.

Třicátý leden byl významný nejen pro školáky, kteří dostali pololetní vysvědčení, ale také pro děti, které se na vstup do školy teprve

připravují. Tento den totiž proběhl zápis do prvního ročníku pro školní rok 2014/2015. K zápisu nakonec přišlo dvanáct předškoláků, což na jednu stranu znamená, že nás bude ve škole od září opět o trochu více, ale současně jsme trochu smutní, protože nepřišli všichni, se kterými jsme počítali. Musíme ale ctít právo rodičů na svobodnou volbu školy.

Splněným snem se pro děti z druhého oddělení školní družiny stalo vybavení jejich kmenové místnosti novým nábytkem. Děti se do přestavby aktivně zapojily a



pomáhaly, seč jim síly stačily. Moc je také potěšilo, když jako třešničku na dort dostali ještě nový televizor s BLU-RAY přehrávačem a rádio s CD přehrávačem, jehož kvality jsme hned vyzkoušeli při pořádání velkého školního karnevalu plného hudby, tance, zpěvu, soutěží a hlav-

ně dobré nálady. Rádi bychom touto cestou poděkovali všem sponzorům, kteří nám umožnili v rámci karnevalu připravit dětem atraktivní tombolu a malé občerstvení.

Život ve škole – to zdaleka není jenom učení, písemky a zkoušení, ale také radost z dosažených vý-

sledků, tvořivost a zábava v kolektivu dobrých kamarádů. Již teď se těšíme na další společné akce, o kterých budeme veřejnost rádi informovat v příštích Únanovských novinkách.

*Za žáky a zaměstnance ZŠ  
ředitel Mgr. Rostislav Koc*

## .....OKÉNKO MATEŘSKÉ ŠKOLY.....

*„Na Nový rok - o slepičí krok.“  
„Na Tři krále – o krok dále.“  
„Na Hromnice – o hodinu více.“*

Známa pořekadla. A než toto všechno uplynulo, tak se ve školce mnoho událo.

Začalo to tříkrálovou koledou. Děti si celý týden vyprávěly a hrály v duchu této tradice – vyráběly krásné drahokamové koruny, učily se zpívat koledu „My tři králové jdeme k vám..“. Ale hlavně byly seznámeny s podstatou tříkrálové sbírky, dobrá vůle pomoci nemohoucím, která v té době probíhá po celé republice. Děti šly po vesnici „povinošovat“ štěstí, zdraví, dlouhá léta na obecní úřad, do obchodu k Brabcům, do Jednoty a hlavně svým kamarádům a zaměstnancům do základní školy. Všude poctivě zazpívaly celou tříkrálovou koledu.

V měsíci lednu začínají zápisy do 1. tříd ZŠ. Proto jsme se celý měsíc intenzivněji věnovali přípravě předškoláků na zápis. S paní učitelkou ze ZŠ si předškoláci vyzkoušeli zápis „nanečisto“. Kromě přípravy ve školce jsme navštívili prvňáčky, kteří nám předvedli, co všechno se za I. pololetí naučili. Za velice příjemné dopoledne jsme prvňáky a druháky pozvali do školky na divadlo. A samozřejmě nám jako každý rok přinesli prvňáci ukázat své první vysvědčení.

I rodiče se mohli v rámci této přípravy předškoláků zúčastnit besedy s ředitelem ZŠ, na které se dozvěděli vše o vzdělávacím programu a aktivitách Základní

školy v Únanově. Mohli si prohlédnout celou budovu. Škoda, že se zúčastnili pouze čtyři rodiče. Spolupráce se základní školou je v tomto směru velice dobrá.

O besedu s psychologem z pedagogicko psychologické poradny o školní zralosti ve školce mělo zájem velice málo rodičů. Proto se tato beseda neuskutečnila.

Předškoláci navštívili divadlo ve Znojmě – shlédli pohádky O perníkovém dědkovi, Bubáci a hastrmani a Všechno lítá, co má peří. Divadlo manželů Horákových z Hodonína přijelo do školky s pohádkou „Krtkův dárek“. Velice pěkné a zábavné bylo kouzelnické vystoupení ve škole.

Nejzábavnější bylo pro děti masopustní období. Dozvěděly se, co masopust znamená – „maso, pust“. Naučily se legrační masopustní básničky a písničky, které pak zpívaly o masopustním úterku po vesnici.

*„Naše stará Blažková papírový boty má.*

*Když ona je obuje, jako blázen tancuje.“*

V průvodu poskakovali pejsci, kočičky, rytíři, princezny, „betmeni“, „spajdrmeni“, kovbojové, čarodějnice, kuchařky. I paní učitelky se proměnily. A to – „prý“ v roztočilé babičky.

V březnu – měsíci knihy – v rámci projektu „Děti čtou dětem“ (zatím četli dětem pohádky před spaním žáci ze ZŠ) jsme vyzvali rodiče, zda by také nechtěli předčítat svým dětem ve školce před spaním. A k naší radosti chtěli.

Pohádky si sami vybrali a o pohádkách si s dětmi vyprávěli. Byl to velice příjemný týden rodičovského předčítání. Pro děti to bylo velké překvapení. I u maminek mělo čtení kladný ohlas. Doufáme, že se tato akce stane tradicí.

### **A co nás ještě čeká?**

Beseda s myslivci; zápis nových dětí do mateřské školy; budeme vynášet Smrtku; připravovat se na Velikonoce; pálit čarodějnice; kreslit na návsi v rámci Dne Země; oslavovat Den matek (tentokrát velice netradičně – „výletem“ ke Mlejnkmu); navštívíme školní družinu v ZŠ; těšíme se na každoroční besedy – se zástupci České policie, místních hasičů – tito nám pomáhají poučit děti o bezpečném chování dětí v době letních prázdnin; uspořádáme Cykloden ve spolupráci s OÚ; včelařka paní Dobešová nám popoví o probouzení včel na jaře a jejich důležitosti; navštíví nás divadlo Rolničky ve školce; oslavíme Den dětí; rozloučíme se s budoucími „prvňáčky“, oslavíme i Den tatínků.

Věříme, že se vše podaří a děti z toho budou mít radost.

### **K zamyšlení:**

*„Žije-li dítě s ustavičnou kritikou, učí se útočnosti.*

*Žije-li dítě s nevráživostí a nevlídností, učí se ústupnosti.*

*Žije-li dítě s posměchem a ponižováním, učí se ustrašenosti.*

*Žije-li dítě s odstrkováním a hanbou, učí se úskočností.“*

*Balíková Vlasta, učitelka MŠ*

**Zápis do Mateřské školy Únanov pro školní rok 2014 – 2015 se koná ve středu 2. dubna 2014 v době 13.00 – 16.00 hod. v budově mateřské školy.**

## *Kristova zmrtnýchvstání* *svátek pravé a pevné víry*

Nedávno nám začala postní doba a my jsme tak vstoupili do bezprostřední přípravy na velikonoce, kdy slavíme Kristovo zmrtnýchvstání. Velikonoční události Kristova života totiž vrcholí jeho obětí na kříži z lásky k nám lidem. Nekončí však smrtí ale zmrtnýchvstáním. Proto je tato skutečnost Kristova zmrtnýchvstání základem, na kterém stojí víra všech křesťanů i celé církve. A protože se jedná o největší událost naší spásy, je třeba se dobře připravit. Využít čas a nic neponechat náhodě. Kristovo zmrtnýchvstání, které je základem křesťanské víry, je zá-

roveň i jejím vrcholem a cílem. Víra je proto velmi důležitá. Proto o tento dar víry stále prosme ve svých modlitbách. Modlitba tak představuje veliký prostředek, který nám Bůh daroval. Skrze modlitbu totiž můžeme ve své víře „povyrůst“ a k Bohu se tak přiblížit. Platí zde totiž jedno pravidlo: Ten, kdo se modlí, jeho víra roste. Kdežto ten, kdo se nemodlí, víru ztrácí. Budme proto lidmi modlitby a skrze ni zároveň i lidmi pravé a pevné víry.

Na závěr všem žehnám a přeji požehnané svátky Kristova zmrtnýchvstání.

*P. Stanislav Váša*

### **Pořad bohoslužeb o velikonocích v kostele sv. Prokopa v Únanově**

**Květná neděle** – 13. dubna 2014 – mše sv. v 8.00 hod., křížová cesta po mši sv., v 11.15 hod. mše sv. v Plavči. Při každé mši sv. žehnání ratolestí. Od 16.00–18.00 hod. příležitost ke sv. zpovědi před Velikonoce, přijedou cizí zpovědníci.

**Zelený čtvrtek** – 17. dubna 2014 – v 18.00 hod. mše sv. společně s hrkači na památku večere Páně, po mši sv. krátká společná adorace.

**Velký pátek** – 18. dubna 2014 – den přísného postu - od 8.00–17.30 hod. adorace v Getsemanech (rozpis), v 17.30 hod. křížová cesta, v 18.00 hod. Velkopáteční obřady.

**Bílá sobota** – 19. dubna 2014 - od 8.00–19.30 hod. adorace u Božího hrobu, v 19.30 hod. křížová cesta, ve 20.00 hod. velikonoční vigílie.

**Boží Hod Velikonoční** – neděle 20. dubna 2014 – mše sv. v 8.00 hod. s žehnáním pokrmů. V 11.15 hod. mše sv. v Plavči s žehnáním pokrmů. Ve 14.30 hod. v Únanově Te Deum a svátostné požehnání.

**Pondělí Velikonoční** – 21. dubna 2014 – v 8.00 hod. mše svatá.

**Hrkání** – Zelený čtvrtek 17. 4. 2014 – setkání hrkačů v kostele v 18.00 hod., po mši sv. první hrkání. Velký pátek 18. 4. 2014 – v 6.00 hod., 12.00 hod., 15.00 hod., 17.00 hod., Bílá sobota 19. 4. 2014 – v 6.00 hod., 12.00 hod.

Prosím hrkače o slušnost, ohleduplnost k nejmenším hrkačům a spravedlnost při rozdělování koledy.

Všechny občany srdečně zvu na akci pořádanou farností Únanov ve spolupráci s Obecním úřadem Únanov. Společná oslava Svátku maminek, která se uskuteční v neděli 11. května v kostele sv. Prokopa v 15.00 hodin. K příjemnému poslechu hraje hudební uskupení Trio z Brna.

*P. Stanislav Váša*

## **Vánoční turnaj v karetní hře -66-**

Již podruhé se v předvánočním čase v místním hostinci Na besedě uskutečnil turnaj v karetní hře -66-. Do turnaje se přihlásilo, kromě místních štamgastů i mnoho dalších karetních profesionálů z ostatních restaurací. Ovšem i letos zkušenosti a profesionalita místních rozhodla o vítězství domácích. První místo obhájil z loňského roku zkušený karetní odborník pan Milan Wieszner st., který tentokrát nedal nikomu šanci ho porazit a tím potvrdil své vítězství. Druhé místo kvalitní hrou obsadil pan Josef Janda, který se v předchozím turnaji umístil na třetím místě, což svědčí o jeho karetním umu a za ním se na třetím krásném místě umístil pan Oldřich Frühauf, který dokázal, že karty opravdu hrát umí.

Turnaj byl sponzorován pořadatelem a zároveň majitelem hostince panem Martinem Gregorem s organizační pomocí pana Ivana Vyskočila. Zakoření turnaje proběhlo v přátelském duchu s hodnocením hry při gulášku a vychlazeném pivním moku. Za účast v turnaji děkujeme všem příznivcům této hry a budeme se těšit na další ročník oblíbené karetní hry.

Na závěr slova mistra a vítěze turnaje pana Wiesznera: „Pokud vyhraji i letošní turnaj, stanu se pouze čestným hostem a dám šanci vyhrát někomu jinému“.

*Za hostinec Na besedě  
Martin Gregor*

## Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu obdobným způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečné odpady – sobota 19. dubna a 27. září

9:15 – 9:45 hod. – Kolín, ořechový sad

10:30 – 11:00 hod. – náves

11:00 – 11:30 hod. – pošta

Občané mohou v uvedený termín na těchto místech předat následující odpady: barvy a ředidla (v plechovkách a v lahvích), oleje, olejové filtry, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, lepidla, autobaterie, monočlánky, zářivky a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od osobních automobilů bez disků, agrochemický odpad (staré postřiky, hnojiva).

Velkoobjemový odpad – sobota 26. dubna, 28. června, 4. října.

Stanoviště kontejnerů: Náves, Na sadech, Kolín – ořechový sad, Pošta, U kostela



**Sběr železného šrotu se uskuteční v sobotu 26. dubna 2014. Občané si mohou železný šrot nahybat k odvozu před své rodinné domky.**

## Okénko do obecní knihovny Únanov

### Obec Únanov pro Vás zakoupila tyto knihy:

Hvězda lásky – Barbara Cartland

Ukradený život – Ulla Fröling

Nemůžeš mě milovat – Julie Garwood

Krásná Anna – Liana Whitton

Příběhy z našeho statku – Svojtka

Kamarádi zvířátka – Jiří Žáček

Divoký leknín – Karolína Rychtecká

Noc, jako ta dnešní – Julia Quinn

Královna na útěku – Viola Slavíková

Slunce vyjde zítra – Simona Monyová

Z pohádky do pohádky – Martina Tihelková

Zvířátka žijí všude – Jitka Mádrová

Anděla Tunková, knihovnice

### Motto

„Každý, kdo pozoruje v dějinách odraz obecných běd, shledá brzy, že nejvíce pohrom uvalila na zemi lidská nevědomost“.

HELVÉTIUS

### Knihy – přítel člověka

Jak pro koho. Někdo čte rád a všechno, někdo kromě časopisů a novin, nečte vůbec. Nedávno byl v Českém rozhlase Brno vysílán krásný pořad o knize jako takové a jejím vlivu na člověka. Padaly různé názory. Mnoha lidem, volajícím do rádia vadí, že se čtení zanedbává, že se učitelé zaměřili jen na knihy novodobých autorů, ale také že někde nutí číst povinnou četbu, která prý děti nebaví.

Vzpomínám si, jak jsem byla nerada do něčeho nucená a jak se mi někdy nechťelo číst povinnou četbu. Měla jsem však štěstí na dobré učitele českého jazyka, kteří uměli poutavě vyprávět o knize, takže jsem tyto „nezáživné“ knihy přečetla už ze zvědavosti.

Pro mne byla a je kniha tím nejlepším přítelem a někdy i rádcem. V každém okamžiku mého života, kdy mi bylo ze všeho kolem smutno, když jsem si myslela, že už hůře být nemůžu, vždy jsem sáhla po knize, o které jsem věděla, že mi pomůže smutek překonat. Kniha mě dovedla odpoutat od ne vždy příjemných myšlenek a přinesla mi nejen útěchu, ale i ponaučení. Nebyly to vždy tzv. „lehké“ knihy, některé zobrazovaly těžký život druhých lidí a pak se mi zdálo, že mé trápení je v porovnání s nimi podstatně menší. Od mala čtu všechno, zejména knihy zaměřené na historii nejen českou, ale i světovou. Mám ráda encyklopedie, vznik a vývoj měst, hradů a zámků a život v nich i pod nimi, mám ráda klasickou literaturu i detektivky. Nedávno jsem dostala k narozeninám poměrně malou, ale co do obsahu bohatou knihu Miroslava Opravila „Zločin v českých dějinách“.

Tento spisovatel není historik, ale jak sám píše, jako laik se rád zabývá čtením různých kronik, historickými pracemi a publikacemi. Toto téma ho zaujalo tak, že je zpracoval srozumitelně ve své knize. Jako červená nit se našimi dějinami táhne boj o moc a bohatství, nesmyslná vraždění kvůli víře a nadvlády nad druhými. Zrada, vražda a podplácení nebylo nic vzácného. Nepřipomíná vám to něco? Zdá se, že je to stále stejné a dějiny nám dávají za pravdu, že pro světské požitky je člověk schopen udělat cokoliv i vraždit. A lidé se ne a ne poučit, že zlo plodí jen zlo a za to se tvrdě platí.

A.I.Gercen napsal:

„Kdyby lidé chtěli zachraňovat sebe sama místo, aby zachraňovali svět, kdyby raději osvobozovali sebe, místo aby osvobozovali celé lidstvo – jak mnoho by vykonali pro záchranu světa i pro osvobození lidstva“.



To, že hodně čtu a poslouchám správný český jazyk, mi také pomáhá psát téměř bez chyb, volit správná slova a větnou skladbu, rozšiřovat stále slovní zásobu a význam a obsah jednotlivých slov. Ráda bych poradila všem mladým rodičům: čtete dětem a nechte je číst vám. Nebudou se tolik zabývat nesmyslnými videohrami.

Internet nezavrhují, používám ho také, ale s mírou. Dají se zde najít mnohé věci, které přispívají ke vzdělanosti, ale neuznávám zkrácené verze knih a jen obsahy, které úplně nerozšiřují obzory lidského myšlení.

Vím, že knihy jsou drahé, ale jako dárek jednou za čas potěší. Mimo jiné – knihovna v Úna-

nově je velmi dobře vybavená a zásobovaná knihami všech žánrů a stále se doplňuje. Věřte mi, milí rodičové, že toho času, který věnujete svým dětem, nebudete nikdy litovat. Pomůže to i vám a zároveň poznáte více své děti.

*Krásné čtení přeje všem  
Vítězslava Sýkorová*

## Zimní období u hasičů

Zimní měsíce v SDH Únanov jsou každoročně ve znamení výroční schůze, přípravy masopustu a odpočinku před nastávající sezónou.

V sobotu 21. prosince 2013 se konala výroční valná hromada SDH Únanov. Všechny 44 zúčastněných členů hodnotilo činnost SDH v roce 2013, který byl minimálně v oblasti sportovní velmi úspěšný. Na základě úspěchů a zkušeností byly také stanoveny cíle pro rok 2014. Vrcholem zasedání však byla volba nového vedení sboru. Stávající vedení získalo opět značnou podporu valné hromady. Změny ve vedení jsou pouze na postu vedoucího družstva žen – nově zvolena byla Kateřina Jandová a vedoucího mládeže, kterého bude zastávat Jana Málková, která do našeho SDH přestoupila z SDH Uherčice. Celému novému vedení sboru přeji v roce 2014 hodně úspěchů!

O víkendu 1.–2. března jsme pořádali tradiční Masopust. V sobotu se ráno sešlo na 20 masopustních masek, které pak společně vyrazily na masopustní rej po vesnici. V 17:00 hod. odpoledne se konalo již tradiční pohřbívání basy. Proslov kněze – jedné z masek masopustního veselí, pochování basy, tryzna s koblížky a svařeným vínem, zpěv a tanec. To vše bylo součástí tohoto masopustního podvečera. Masopustní neděle pak byla tradičně ve znamení dětského karnevalu. Ve spolupráci s Kulturní

a sportovní komisí obce Únanov jsme připravili karneval, na který budou děti určitě dlouho vzpomínat. Z cca 120 dětí jsme za pomoci rodičů vybrali 3 nejlepší masky. Dále jsme pak prověřili fyzické schopnosti i znalosti našich nejmenších spoluobčanů ve čtyřech soutěžích. Vrcholem karnevalu byla samozřejmě bohatá tombola. S Kulturní a sportovní komisí jsme se dohodli na tom, že veškeré výnosy z této akce budou věnovány na potřeby ZŠ a MŠ Únanov. Celkově jsme tak mohli věnovat 13 053,- Kč na realizaci kulturního pořadu nebo poznávacího zájezdu pro žáky ZŠ a MŠ Únanov. Na tomto místě je nutné poděkovat všem, kdo finančně nebo organizačně pomohli při přípravě této akce – obzvláště Obci Únanov, členům KSK, SDH Únanov a rodičům dětí.

Zásahová jednotka v zimním období také nelenošila. V sobotu

14.12.2013 se rozezněla siréna a poplachové SMS svolaly členy JPO k výjezdu na hořící automobil. Shodou okolností jsme však měli zásahové auto mimo provoz z důvodu opravy elektroinstalace, a tak bylo dle pravidel na operačním středisku odhlášeno. K místu události jsme tak museli vyrazit osobními vozy a pouze s přenosnými hasičskými přístroji. Toto zdržení znamenalo, že jsme dorazili na místo až zároveň s profesionály ze Znojma. Chladné hlavy svědků události (byli mezi nimi i hasiči v civilu) ale naštěstí umožnily lokalizovat požár ještě před příjezdem jednotek. Zásahující hasiči pak již pouze provedli závěrečnou likvidaci požáru a zadokumentovali událost.

Za všechny členy SDH Únanov se na Vaši podporu ve sportovní sezóně 2014 těší

*Lukáš Tomášek  
starosta SDH Únanov*

### DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA

Hasiči: 150

Policie: 158

Zdravotnická záchraná služba: 155

Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606 – poručíci Josef Michalec a Marek Změlík

Poruchy: - plynu: 1239

- elektrického proudu: 800 225 577

- vody: 515 282 567, 515 226 045

- telekomunikačního provozu: 131 29

# Kynologický klub Ajax Únanov na prahu výcvikového roku

Máme zde třetí měsíc letošního roku a s ním spoustu nadějí a ideálů, jak vše bude lepší. Tedy hlavně my budeme pravidelně cvičit a složit s pejskem tu a tu zkoušku. Podstatné je, co každý z nás od života se psem očekává. Mám respekt a obdiv k lidem, kteří se se psem systematicky připravují a dosáhnou až k oněm pomyslným kynologickým Olympům. A pro každého jsou jiné - zkouška, výběrové soutě-

že, šampion krásy, mistrovství republiky potažmo světa. Pokud jsme v tomto snažení a způsobu života šťastní my i pejsek, není co řešit. Kolik dní v životě s pejsky prožíváme v běžném životě a kolik bez nich se dá asi těžko spočítat. Pejsek nám naši starost o něj stokrát vrátí, je vděčný za každé dobré slovo a pohlázení. Pamlsek je pro něj motivace i odměna. Při správném a důsledném vedení se pejsek pro svého pána

doslova přerazí. Moc bych si přál v tomto roce potkávat šťastné a spokojené pejsky se svými páničky.

Vážení přátelé, dovolte mi Vás co nejsrdečněji pozvat na 16. ročník putovního poháru starosty obce ve sportovním výcviku psů, který se bude konat 19.4. 2014 od 8 hod. na našem cvičišti v Losolších.

*Za kynologický klub Ajax Únanov  
Vlastimil Karpíšek*

## Z orelského života

### Stolní tenis, soutěže



Končí další ročník krajských soutěží, ve kterém startovaly dva naše týmy. V krajské soutěži I. třídy úspěšně reprezentovalo oddíl A družstvo, které těsně před koncem soutěže figuruje na nečekaném třetím místě. Po té co přestal hrát Michael Frühauf a zdravotními problémy byl po-

stihován František Koc, bylo nutné mužstvo přestavit. Z B týmu začal pravidelně nastupovat a úspěšně hrát Pavel Andorko a stále více šancí dostával věkem teprve žák Radek Ondrovčák, který je u nás na hostování z TTC Znojmo. Pod vedením lídra mužstva, v soutěži neporaženého Mirka Ondrovčáka, vzrostla výkonnost a úspěšnost rovněž Petra Nechvátala a tak naše hra budila respekt mezi družstvy v celém JmK.

B družstvo v KS II platilo po celou soutěž nováčkovskou daň. V mnoha utkáních se projevovala zápasová navyhranost s lep-

šími soupeři a následovaly časté porážky v koncovkách setů či zápasů. A tak již nyní je jasné, že družstvo složené z hráčů Andorko Pavel, Zimek Jaroslav, Kovář Josef, Hruška Petr, Tuhý Roman, Korda Jiří tuto soutěž z posledního místa opouští.

Třetí naše mužstvo působí ve třetí „odborářské“ MONA lize stolního tenisu Znojma. Momentálně bojuje o druhou příčku tabulky a podle slov vedoucího týmu Otty Pěnčíka nejen s hráči soupeřů. Sestavu tvoří Otto Pěnčík, Petr Plotzer, Marek Tunka, Zbyněk Fantal, František Růžička.

### Vánoční turnaj

26. prosince 2013 byl uspořádán turnaj všech našich registrovaných hráčů působících i v jiných oddílech.

Zvítězil v něm Mirek Ondrovčák před bratry Alešem a Markem Vybíralovými.

### Posilovna

Nadále je v provozu posilovna, v pondělí a ve čtvrtek od 18-20 hodin. Případní zájemci se obračejte na Martina Tunku.

### Vánoční Corso běh

25. prosince 2013 startoval v 10.00 hod. tradiční již 33. ročník běhu okolím Znojma. Na trať dlouhou 10 580 m se slušným výškovým převýšením se postavilo rekordních 155 běžců všech

věkových kategorií, mužů i žen. Rekordem bylo jistě i to, že na start se postavilo a také doběhlo 13 běžců, kteří do startovní listiny uvedli, že běží za Únanov. Nejrychleji běželi Verčimák Miroslav a Fantál Zbyněk. Závodu

se zúčastnilo 8 současných členů Orla Únanov, nejrychlejším byl Josef Kovář ml.

Únanovská účast každým rokem roste, pojedeme letos autobusem?

*Josef Pilař, starosta Orla*

1.	TTC Moravská Slavia Brno E	18	15	1	2	0	174:107	64
2.	Orel Ivančice A	18	13	4	1	0	170:109	61
3.	Orel Únanov A	18	10	3	5	0	162:125	51
4.	TJ Sokol Brno I C	18	9	4	5	0	152:139	49
5.	TJ Sokol Vracov B	18	8	2	8	0	150:135	44
6.	TJ Sokol Lanžhot B	18	8	2	8	0	134:142	44
7.	STK Zbraslavec A	18	6	6	6	0	149:140	42
8.	TJ Sokol Moravské Prusy A	18	6	3	9	0	129:134	39
9.	SKST Dubňany A	18	5	5	8	0	132:154	38
10.	TJ Slovan Hodonín B	18	5	4	9	0	133:150	37
11.	MK Řeznovice B	18	1	4	13	0	106:171	25
12.	TJ Sokol Hlubočany A	18	1	4	13	0	88:173	25

1.	TJ Holásky A	18	18	0	0	0	180:37	72
2.	Orel Silůvky B	18	14	2	2	0	168:98	62
3.	TTC Sokol Znojmo C	18	11	1	6	0	146:128	52
4.	TJ Sokol Křepice A	18	10	3	5	0	153:141	51
5.	SK Slatina - Brno C	18	9	1	8	0	136:134	46
6.	KST Oltec Brno B	18	9	1	8	0	141:133	46
7.	MK Řeznovice C	18	5	4	9	0	129:157	37
8.	TJ Sokol Rebešovice A	18	6	1	11	0	124:151	37
9.	TJ Jiskra Hrušovany u Brna A	18	6	1	11	0	119:154	37
10.	TJ Sokol Nové Bránice A	18	6	1	10	1	125:154	36
11.	TJ Brno-Bystrc B	18	4	0	14	0	105:167	30
12.	Orel Únanov B	18	2	1	15	0	98:170	25

## FO .A.S.A. ES ÚNANOV

Úvodem zdravím všechny fanoušky. Přípravu na jarní část soutěže jsme zahájili 10. ledna na našem hřišti. Využili jsme počasí, které nám příroda poskytla a zatrénovali si na trávě. Další příprava už probíhala na UT Jevišovice a většina tréninku tam probíhá pořád. Do přípravy bylo zapojeno i šest hráčů dorostu a je jen na každém, jak bude pracovat a využije šanci. Na přestup jsme získali brankáře Dana Kudra. Na hostování přišli z IE Znojmo L. Meister a M. Pojer, z Jevišovic J. Němec a J. Rožnovský. Vrátil se nám bývalý hráč dorostu M. Holub. Všechny hráče zkusíme v přípravných zápasech. Zatím jsme odehráli zápasy s Jevišovickými B 7:3, Su-

chohrdly 3:3, Radkovice 3:4 (hrál náš dorost), Dobšice A 1:7. Tento zápas byl pro nás ve všech směrech poučný. Mellersbach 3:5, Třebelovice 6:2, Lipník 7:1. Čekají nás ještě týmy Tasovice B, Blížkovice a Želetava. Vše účastníci krajských soutěží.

Na hostování do Jevišovic byl uvolněn David Vlč. David si tuto šanci zaslouží a já vím jak fanoušci Jevišovic jsou jim nadšeni, jaký je to dobrý hráč. To samé platí o Zdenkovi Siverovi, který se dobře zapsal v Tasovicích jak v mužstvu, tak u fanoušků a to mi věřte. Oba kluci dělají dobré jméno Únanovu. Je také zájem z vyšších soutěží i o další naše hráče, jako je R. Janda, J. Kovář, V.

Pikart, M. Vlč. S vedením jsme za jedno, rádi klukům umožníme růst v jiném týmu, ale i nadále v první řadě musíme s těmito hráči dělat čest Únanovu. Nedílnou součástí týmu jsou Stuchlík R., Dočekal J., Bulín L., Diviš P. Mužstvo se bude jistě opírat i o výkony Jirky Vlka a Josefa Vlka. Tento hráč je velice příjemným překvapením a jsem za to moc rád. Na jarní část se vrátí Z. Sivera a tím vzroste síla mužstva. Na jaře se budeme chtít rvát o přední místa a půjdeme zápas od zápasu. Věřím, že vy naši fanoušci nás podpoříte na jaře, tak jako na podzim i přes poslední dva špatné zápasy podzimu.

*Trenér Dočekal R.*

Dorost zahájil zimní přípravu 29. ledna. Někteří hráči dorostu chodili na tréninky s muži. Kádr mužstva zůstal beze změn. Hráči v rámci zimní přípravy se zúčastnili turnaje v Jevišovickách na umělé trávě, který vyhráli. Soupeři jim byli hráči z Jevišovic, Tasovic A a Nových Sýrovic. V těchto utkáních byl nejlepším střelcem Martin Vlč. Dále jsme odehráli dvě přátelské utkání s týmem Starče a Želetavy.

*Trenér Stehlík Libor  
Vedoucí Stehlík Petr*

Zahájení mistrovských utkání mužstev:

„A“ muži 30.3.2014  
„B“ muži 6.4.2014  
Dorost 29.3.2014  
Žáci 13.4.2014  
Přípravka 20.4.2014





Školní lyžařský kurs v Jeseníkách



Skupinky únanovských koledníků Tříkrálové sbírky



Masopust



Dřívější příchod jara uspišil stavební práce na hřbitově

# 15 POZVÁNKA

Přijměte naše pozvání  
na 15. setkání přátel vín v Únanově  
dne 26. dubna 2014 ve 12.00 hod.  
v "Restauraci u Molíků"



Únanovské novinky č. 1/2014 (toto číslo vyšlo v březnu 2014) povoleno Ministerstvem kultury ČR pod reg. MK ČR E 11693 vydavatel Obec Únanov, 671 31 Únanov 463, IČO 293725, odp. vedoucí Ing. Vojtěch Fabík, místo vydání OÚ Únanov, tel. 515 228 617, fax 515 228 704, e-mail: info@obecunanov.cz, www.obecunanov.cz Vychází čtvrtletně. Uzávěrka příštího čísla – 13. června 2014. Náklad 500 ks. Grafika a tisk: Petr Brázda - vydavatelství Břeclav. Redakce si vyhrazuje právo na úpravu některých příspěvků.